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ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ МОДЕРНІЗАЦІЇ ФІНАНСОВОЇ 
СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

 

Фінансова система сформувалася разом із державою і суцільно пов’язана 
з її функціонуванням та відображає певні форми та методи обігу фінансів в 
економіці. Держава використовує фінансові методи регулювання темпів 
розвитку окремих секторів економіки. З цією метою застосовується механізм 
оподаткування. Так, шляхом надання податкових пільг, створюється 
сприятливий клімату для бізнесу, у підприємств з’являється більше коштів для 
розширення їх можливостей. Держава може створювати слушні умови для 
інвестицій, залучення іноземного капіталу. Це може бути реалізовано шляхом 
надання привілеїв в імпорті, створення спеціальних економічних зон [1]. На 
даний момент головною задачею є стабілізація та модернізація фінансової 
системи. Це фундаментальні передумови для капітальної перебудови України, 
залучення інвестицій, розвитку бізнесу. 

Значний внесок у дослідження особливостей функціонування державних 
фінансів в умовах глобалізації, виявлення проблем та перспектив розвитку 
фінансової системи протягом останніх років здійснювали науковці: 
В.В. Коваленко, О.К. Малютін, І.О. Луніна, В.А. Міщенко, Л.А. Костирко, В.П. 
Кудряшов та багато інших. Проте і сьогодні залишається потреба у визначенні 
нових способів модернізації фінансової системи.  

Метою даної роботи є визначення проблем та шляхів модернізації 
фінансової системи України. Відповідно до поставленої мети завдання 
дослідження полягають у вивченні чинників та особливостей, що впливають на 
функціонування фінансової системи. На сьогодні фінансова система України є 
складною та невизначеною, що негативно впливає на розвиток малого та 
середнього бізнесу. На даний момент фінансова система України має безліч 
недоліків, які посилюють соціальні конфлікти, економічну та політичну 
нестабільність. Також слід враховувати ведення повномасштабної війни на 
території України та тіньовий сектор економіки. 
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Фінансова система потребує рішучих реформ. Ціллю змін повинні бути 
покращення основного фінансового механізму, єдине чітке законодавство, 
удосконалення фінансово-кредитної сфери. Важливими завданнями державних 
фінансів України також є створення необхідних умов для стійкого економічного 
зростання та підвищення конкурентоспроможності вітчизняного бізнесу, 
подолання соціальних проблем, підвищення ефективності фінансової діяльності 
державних інститутів, збільшення валового нагромадження основного капіталу 
й продуктивності праці, забезпечення фінансування заходів, передбачених 
Програмою економічних реформ [2]. 

Розвиток фінансової системи дуже складний, тому що на нього впливає 
безліч факторів, які потрібно брати до уваги, щоб уникнути кризи. Для 
забезпечення належного функціонування вітчизняної фінансової системи 
необхідно створити та вдосконалити механізми реалізації фіскальної, 
монетарної та кредитної політики. Водночас стратегія і тактика реформування 
фінансової системи має базуватися на поступовій реструктуризації з 
подальшою фінансовою трансформацією [3]. 

Основною проблемою фінансового функціонування системи є 
недосконалість законодавства, недостатні штрафи за неналежне використання 
бюджетних коштів. Більшість перевірок на сьогодні мають фіскальний 
характер: на практиці найчастіше використовують перевірку або ревізію, в ході 
яких, в кращому випадку, накладаються штрафи. Водночас зазначені методи 
дозволяють лише виявити фінансові порушення, констатувати негативні явища, 
але не дають можливості запобігти їм або детально дослідити причини їх 
виникнення[4]. Держава повинна контролювати витрати та їх доцільність, 
запровадити належний моніторинг грошових потоків.  

Щоб запобігти цим проблемам державі потрібно запроваджувати нові 
шляхи модернізації фінансової системи. По-перше, підвищення рівня 
освіченості, кваліфікації спеціалістів у сфері державних фінансів. По-друге, 
необхідно вжити такі заходи: 1) забезпечення прозорості, цілісності та повноти 
наданої інформації, створення єдиної інформаційної бази даних; 2) зменшення 
тиску податкової політики; 3) досягнення стійкості національної грошової 
одиниці. Так само, слід не забувати про європейський напрямок розвитку, та 
інтеграцію у світову фінансову систему [5]. Дотримання цих заходів має 
позитивно вплинути на розвиток фінансової системи України.  

Підсумовуючи вищенаведене, можна стверджувати, що проведення 
модернізації фінансової системи повинно забезпечити розбудову в Україні 
стійкого, прозорого та керованого фінансового сектору, який сприятиме 
довгостроковому економічному зростанню країни [6]. Також, доцільним є 
впровадження досвіду більш розвинутих країн – Великобританії, Японії, 
Німеччини [4]. На нашу думку, зазначені рекомендації допоможуть Україні 
вийти на траєкторію стабільного розвитку.  
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АДАПТАЦІЯ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ ДО УМОВ 
ВОЄНОГО СТАНУ 

 

В умовах сьогодення загрозою для фінансової стабільності країни є 
російсько-українська війна. Для вирішення цієї проблеми необхідно вжити 
своєчасні та виважені заходи з коригування фінансової політики держави і 
відповідного фінансового механізму. Ця проблема є актуальною адже, 
фінансова система потребує розробки інноваційних стратегій для впровадження 
гнучкої бюджетно-податкової та дієвої боргової політики, а також реалізація 
ефективних і системних заходів у нових умовах. 

Дослідженням даного питання займалась низка вчених таких як: 
В. Козюк, Я. Белінська, І. Чирак, В. Коваленко, Ю. Гаркуша. Міжнародні 
організації проводять інтенсивні дослідження щодо глобальної фінансової 
стабільності та розробляють регуляторні стратегії для встановлення 
відповідних стандартів[1]. А також, нові умови функціонування фінансової 
системи України вимагають проведення подальших наукових досліджень для 
визначення ризиків і загроз, а також розроблення рішень для активної 
фінансової політики з метою стабілізації ситуації. 

Фінансова система України швидко адаптувалася до військових умов і 
витримала найсерйозніший удар за період незалежності. Цього вдалося досягти 
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